

La prolongación de la calle de Infanta

Insistimos en la necesidad de esta reforma urbana

No una sola vez, sino en muchísimas ocasiones, al tratar de las mejoras que en la urbanización local pudieran intentarse, hemos indicado la conveniencia y mejor aún, la necesidad de prolongar la calle de la Infanta, hasta la de Conde Ofalia.

La razón es tan sencilla, que surge, sin necesidad de otras explicaciones, al solo enunciado de la reforma urbana.

La parte antigua de la Ciudad, se encuentra materialmente separada de la moderna, por una verdadera red de callejones laberínticos. Basta un ejemplo, para demostrarlo.

Para poder dirigirse al Ayuntamiento, desde el Paseo del Príncipe, en su parte norte, el itinerario sería el siguiente: calles de Castelar, Glorieta de San Pedro, Leal de Ibarra, Real, Emilio Ferrera, Plaza de Careaga, Lope de Vega, Fuente, Cervantes y Plaza de la Libertad, pues la calle de Mariana, es la salida hacia la parte moderna de la Ciudad.

Igualmente, si se trata de dirigirse a la Almedina, a la Plaza de la Catedral o a cualquiera otro sector de Almería antigua. Esto constituye una grave dificultad para el tráfico y hace perder un tiempo precioso.

La urbanización moderna, por esta razón, es la de las calles paralelas y perpendiculares, formando cuadrados perfectos, a fin de ahorrar tiempo y espacio.

Así, la prolongación de la calle de la Infanta hasta la de Conde Ofalia, si no resuelve de una manera definitiva las dificultades esbozadas anteriormente, al menos alivia al tráfico de carruajes de buen número de ellas.

El ideal, en materia de urbanización local, lo constituiría, una amplísima arteria, que en línea recta, partiese del Paseo del Príncipe y llegara a la Plaza de San Indalecio; pero una reforma de esta importancia requeriría medios económicos, muy superiores a los que hoy cuenta el erario municipal.

La prolongación de la calle de la Infanta, debiera hacerse por ambos extremos: por el norte, hasta encontrar el Palacio Episcopal y por el sur, hasta la calle de Conde Ofalia o mejor aún, hasta el Paseo del Príncipe.

En este último caso, la reforma sería importantísima, por salir la calle de la Infanta prolongada, frente a la de Mendez Núñez.

Es claro, que nosotros, aún aspirando a que la Ciudad progrese en su urbanización y deseando por ello ver realizadas el mayor número posible de reformas urbanas, por ahora, nos limitamos a solicitar del Alcalde Sr. González Egea, que atienda nuestras razones y vea el modo de que sea una realidad, este proyecto de la prolongación de la calle de la Infanta, hasta la de Conde de Ofalir.

De su consecuencia para el vecindario, nadie puede dudar, ya que es evidente la facilidad para el tránsito rodado, que la reforma supone.

El gasto también es relativamente pequeño, para lo que resuelve la mejora, en la circulación.

Y es más, no se puede decir sólo, que es convenientísimo, si no que se puede afirmar, su absoluta necesidad, si los dos sectores de la ciudad, el antiguo y el moderno han de tener fácil y cómoda comunicación.

Ante la urgente necesidad de la reforma, no cabe entretener el tiempo, pensando en si puede o debe hacerse: hay que acometerla rápidamente, en provecho del progreso urbano de la ciudad.

Para ella, tiene el Ayuntamiento sobrados medios económicos y en el futuro presupuesto figura una partida cuantiosa para expropiaciones, que puede utilizar para esta reforma.

Conocemos nosotros el buen deseo que anima al alcalde de la ciudad señor González Egea, en orden a la realización de un

vasto plan de reformas, todas ellas importantísimas para Almería.

Precisamente por eso, nosotros tenemos la seguridad de que la prolongación de la calle de la Infanta, siendo como es, obra necesaria a fin de que haya acceso fácil, desde la parte antigua de nuestra capital al sector moderno, se realizará el entrar en vigor el nuevo presupuesto, si es que hoy no cuenta el Ayuntamiento, con medios suficientes.

De todas formas, hoy o dentro de unos meses, lo importante es que la mejora se realice y que la ciudad pueda por ello tributar un aplauso al actual Concejo.

CRÓNICA LOCAL

Lo que dá el día...

El martes, a pesar de su tufido fatídico, transcurrió placidamente entre oleadas de calor y más oleadas de aburrimiento. Las oleadas, de verdad, fueron las noticias, que además debieron faltar, pues no se vieron por parte alguna.

La vida oficial, se anotó en la Casa Consistorial, la reunión de los martes, de la Comisión de Ornato, que despachó asuntos de trámite.

Los comentarios se dedicaron a las noticias deportivas sobre nuestra derrota en París, obra de la fatalidad y contra la que no es posible luchar.

El verdadero «amo» del día, fué el sol, que nos envió una prueba de cariño fogoso hacia los almerienses.

Por la noche, los espectáculos se vieron pléuricos de público, que siguió aplaudiendo en Cervantes a la compañía Arroyo y admirando en Hesperia, un selecto programa de cine.

P. J.

Notas de Sociedad

Mañana se celebrará el enlace de la bella y angelical señorita Remedios Blanco Peón, sobrina del comerciante de esta plaza, don Segundo Peón con el representante en Madrid don Francisco Sánchez García.

Apadrinarán a los contrayentes, el propietario de Enix, don Juan Lázaro de la Rosa y su distinguida señora doña María Guierrez.

Guarda cama la bella señorita Ana González López, hija del comerciante don Miguel González.

De todas veras deseamos su alivio.

Procedente de Alhama ha venido a nuestra ciudad, don Juan Company Ordoño.

Está en Almería, el propietario de Motril, nuestro particular amigo, don Justo Banqueri.

ESCUELAS Y MAESTROS

La falta de maestros

Como consecuencia de la escasa remuneración con que se paga al Magisterio nacional, se nota con toda gravedad la falta de maestros, habiendo varias provincias que ya no pueden hacer nombramientos para regentar escuelas con el carácter de interino, y hasta la matrícula de las Escuelas Normales ha disminuido considerablemente, como puede verse en la última estadística editada por el Negociado de Informaciones del ministerio de Instrucción Pública.

Según dicha estadística, el total de alumnos, oficiales y no oficiales, matriculados en las Normales de Maestros ascendía en el curso de 1914-15 a 8.707 alumnos y en 1920-21 a 6.182, habiendo sufrido una disminución en el transcurso de seis años, por consiguiente, de 2.525 alumnos maestros.

Por noticias que tenemos de

distintas Normales todavía ha disminuido mucho más la matrícula en estos dos últimos años.

Para resolver el problema no hay otra solución que equiparar en sueldos al Magisterio a los de los demás funcionarios del Estado.

AVISO

Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín S. A.

Esta Sociedad en su deseo de favorecer a las clases modestas de la población ha acordado hacer gratuitamente las instalaciones interiores que no pasen de tres lámparas, a los primeros doscientos vecinos que se abonen a tanto alzado antes del 25 de Julio próximo. Las instalaciones se servirán por orden de petición.

EL BUEN GUSTO

Los Valencianos

Especialidad en helados de todas clases.

Venta en los carritos y garras ambulantes.

Se admiten encargos para bodas y bautizos.

Elaboración mecánica

SERVICIO A DOMICILIO

Desde 1.º de Junio los riquísimos quesitos americanos de mantecado no conocidos en Almería.

Vilaplana, Hermanos

Reyes Católicos baja (Callejón)

ORIENTACIONES

Los socialistas han triunfado en Inglaterra, después en Dinamarca, últimamente en Francia. Los socialistas van ascendiendo, no al Gobierno, sino al Poder, en los países que orientan y determinan la política europea. Pero los socialistas, en esta hora de máxima responsabilidad para ellos, no aspiran de momento a estructurar la vieja sociedad dentro de las normas del socialismo, sino a vigorizarla, a rejuvenecerla, purificando y modernizando las instituciones democráticas.

Responde esta aptitud universal de los socialistas, actitud que revela una fina percepción de las posibilidades históricas, a lógica concatenación de hechos. El primero de estos hechos es la revolución rusa; la revolución rusa fué un imponderable estímulo para los revolucionarios de todos los pueblos y un insuperable renacimiento de los organismos políticos, económicos y sociales, que la revolución rusa, extendida por el mundo, hubiera barrido.

La revolución rusa creó el convencimiento de una inminente revolución social, aún en aquellas zonas geográficas más distantes, menos impetuosas o más bien halladas. Nunca los hombres dinámicos, inconformistas, descontentos, emprendedores, soñadores, violentos, audaces, tuvieron más ambiente, y menos ambiente los estáticos, conformistas, satisfechos, irresolutos, prácticos y pacíficos. Todas las multitudes avanzadas se dispusieron a atacar; todos los Estados históricos se dispusieron a ceder.

Pero fueran los veintidós puntos de Moscú, que diluyeron los entusiasmos solidarizados en discusiones bizantinas; fuera el hundimiento en Hungría del ensayo cruento de comunismo de Bela-kun; fuera más tarde ya el frustrado intento de los socialistas italianos, lo evidente es que en breve espacio de tiempo se pasó de un anuncio de ofensiva revolucionaria a una desatada ofensiva contrarrevolucionaria. Este es el segundo hecho, y este segundo hecho es el terror blanco en unos países: es Mussolini, es el Parlamento conservador en Inglaterra, es Poincaré en Francia. Es el ataque a las instituciones democráticas, el perfil des-

tacado de las dictaduras y el retorno al militarismo y al imperalismo que parecieron definitivamente vencidos por la guerra. Si en este período de ofensiva contrarrevolucionaria se hubiera logrado cimentar la paz, estabilizar la moneda, nivelar los presupuestos, liquidar las deudas, repartir las primeras materias, evitar el paro forzoso, liquidar las indemnizaciones, salvar, en una palabra, las economías en ruinas, el ansia de idealidad que había en todos los espíritus habría sido ahogada por esta ola de bienestar. Pero no solo no se resolvió uno cualquiera de estos problemas, sino que todos se agravaron. El mismo ambiente que hubo para entrar en la revolución rusa, y que después hubo para entrar en la contrarrevolución, lo hay ahora para salir de la contrarrevolución. Pero salir de la contrarrevolución para entrar directamente en el socialismo? No. Los socialistas advierten que intentar salir de la contrarrevolución para entrar directamente en el socialismo, sería fortificar la contrarrevolución. No. Salir de la contrarrevolución para entrar en la democracia, para entrar en una democracia alestada, perfeccionada, superada por las aspiraciones del socialismo. Este es el tercer hecho de este sugestivo y fecundo proceso histórico. Este es el hecho que viven ahora los pueblos que siguen el sistema planetario de Europa y en el que habrán de entrar, con luz propia o como forzados satélites, todos los otros pueblos.

Llevar Europa hacia adelante, requiere, en primer término, elevar al Poder de cada país o conseguir la colaboración, en el Poder de cada país, de organismos que tengan una fuerza internacional. Estos organismos son hoy únicamente los socialistas. Por esto, los socialistas, conocedores de esta influencia que poseen, se disponen en unos países, como Inglaterra y Dinamarca, a ejercer directamente las funciones de gobierno; en otros países, como Francia, a colaborar estrecha y cordialmente con elementos que siendo socialistas y llamándose los, no se avienen a entrar en las organizaciones que aceptan como fundamental y básico el principio de la lucha de clases. Llevar Europa hacia adelante requiere, en segundo término, acabar con el imperialismo alocado de unas naciones y el militarismo desatado de otras.

«El socialismo está destinado a realizar una grande obra en Europa—escribía recientemente Guglielmo Ferrero—la de destruir el militarismo y el imperalismo. El verdadero papel histórico del bolchevismo en Rusia ha sido el de destruir para siempre la obra de Pedro el Grande, el imperio de los zares conquistadores y opresores de la Europa y del Asia. La industria y el comercio que los bolcheviques han destruido renacerán; pero ya norenacerá el formidable ejército de los zares, que aterraba a Europa, ni la tradición conquistadora, que desde Pedro el Gran de hasta Nicolás II ha tratado sin reposo de agrandar el Imperio.

Aunque más en pequeño, algo semejante ha ocurrido en Alemania, donde los socialistas son y serán por tiempo el obstáculo insuperable opuesto a una restauración monárquica. Y algo semejante sucederá también en Inglaterra. Y en Francia, que más que Inglaterra y Alemania, necesita recobrar la autoridad de sus poderes democráticos, los únicos que pueden contener las ansias desorbitadas o las ingerencias desmedidas de otros poderes. Por esa misión democrática que a los socialistas se atribuye, y que ellos, con sagaz y austera comprensión histórica aceptan, Mac Donald puede decir públicamente que a él le interesa, sobre todo en este momento, aumentar el prestigio del Parlamento, dando a la opinión la seguridad de que el Parlamento puede ser cauce para las más hondas inquietudes, y órgano eficaz para las más delicadas funciones: los socialistas franceses, por su parte pueden unirse a los republicano-socialistas y a los radicales-socialistas, en el deseo de articular en Francia un Par-

lamento que pueda realizar una obra paralela al de Inglaterra en lo exterior, y en lo interior una obra de cultura y de laicismo más atento a las finalidades de alta política que a intereses exclusivamente sociales.

Si. Es la hora de los socialistas en Europa. Pero los socialistas, advirtiendo las posibilidades y las exigencias históricas, conocen que no es la hora del socialismo sino de la democracia. Y a la democracia sirven.

El mismo Guglielmo Ferrero; en su libro «La tragedia de la pace», dice: «Europa no saldrá de la Guerra que ha desencadenado hasta encontrar un claro y humano sentido del límite.» No era el límite la revolución rusa, lo ha sido menos aún la contrarrevolución. No tiene el estufo de los socialistas y de las izquierdas coincidentes con ellos a fijar y sostener este límite tanto como en los principios doctrinales en las obras efectivas de la democracia?

Marcelino DOMINGO

HELADOS

El mantecado que se sirve en el Café Suizo, hay que probarlo para convencerse de su finura. Servicios a domicilio.

Un descubrimiento de Marconi que producirá una revolución

Se anuncia que acaba de efectuarse un importante descubrimiento que introducirá una revolución en la telegrafía sin hilos a larga distancia.

Este descubrimiento da lugar actualmente a importantes comunicaciones entre el Gobierno imperial y los Gobiernos de los dominios, habiéndose suspendido el plan de establecimiento de puertos potentes destinados a unir todos los puntos del Imperio.

Marconi, después de largas experiencias, asegura haber descubierto un procedimiento de telegrafía que hace posible la transmisión de telegramas directamente desde Inglaterra a todas las partes del mundo, con puestos establecidos en Gran Bretaña, y de un coste de construcción y entretenimiento mínimo.

Se han dado experimentos sobre una distancia de más de 4.000 kilómetros; pero la Compañía Marconi asegura que no hay límite para la distancia a la cual los aparatos económicos puedan transmitir.

Conferencia en el Casino

Mañana jueves a las 7 de la tarde dará su última conferencia don Antonio Nobre, del Intercambio Hispano-portugués.

Tema a tratar: «La Patria, El Amor y La Raza».

Al acto podrán asistir señoras.

CLÍNICA DEL DOCTOR RODRIGO

DENTISTA

GARGANTA PARTIZ Y OÍDOS

HORAS DE CONSULTA:

DE 11 a 1 Y DE 4 a 6

HOTEL SIMON

Médico dentista

Se ha hecho cargo de la clínica dental de Berja el reputado médico especialista de garganta, nariz y oído, don Salvador Rodrigo jefe de la consulta de enfermedades de la boca y dientes, del Sanatorio de la Encarnación de Madrid.

Le acompaña su protésico don Francisco Tauriño, notable por el relieve alcanzado dentro de su arte y por la finura y delicadeza de sus trabajos, lo cual es garantía de todos los aparatos protésicos.

Con el fin de atender a la numerosa clientela que tienen en Almería se instalaron en el Hotel Simón el día 10 de abril, don de consultan en ambas especialidades

ESPECTÁCULOS

EN CERVANTES

Anoche ante numeroso auditorio, la Compañía Arroyo, que sigue actuando con creciente éxito en este elegante coliseo, puso en escena, el soberbio drama de Güirnerá, «Tierra Baja».

La genial producción, fué bastante bien interpretada por los simpáticos artistas, a quienes el público premió su excelente labor, con nutridísimos aplausos.

En la pantalla del Salón Hesperia continúan proyectándose interesantes películas que resultan altamente agradables a los espectadores.

El local se encuentra materialmente ocupado, todas las noches, de un público distinguido, que sigue con interés las series cinematográficas que se proyectan.

Quejas del vecindario

Llamamos la atención del Presidente de la Comisión de Ornato del Ayuntamiento sobre el estado deplorable en que se encuentran las aceras de la calle de la Almedina.

El público se queja, con fundamento, de semejante estado de abandono, rogándole por nuestro conducto se ocupe de la cuestión, proponiendo a la Alcaldía el inmediato arreglo de dichas aceras.

La petición es justa, por lo que esperamos que el señor Presidente de Ornato se haga eco de ella.

El piso de la calle del General Luque, se halla en estado intransitable, pidiendo a voces la obra bienhechora de la Regadera.

La inmensidad de baches que en dicha vía existen hacen intransitable el paso de vehículos y mucho más el del público cuando en días como el domingo último se levantan enormes columnas de polvo.

Hemos oído lamentarse a varias señoras de lo difícil que se hace el tránsito por la parte central del Mercado, sobre todo, de ocho a diez de la mañana, debido a los carros que algunas personas forman.

Multitud de veces ha llamado la prensa la atención de las autoridades, y aun cuando en principio, siempre se ha corregido el mal, rápidamente hemos vuelto a las andadas.

Sería conveniente que un agente de la autoridad evitara esta clase de abusos.

El señor Leonard visita los parrales de la provincia

El sabio entomólogo doctor Leonard continúa girando su inspección, a los parrales de la provincia, especialmente en aquellas zonas en que se supone pudiera existir la epidemia de mosca mediterránea.

La última visita la hizo el señor Leonard al pueblo de Bentarique; donde acompañado de varios productores inspeccionó detenidamente las parras, regresando horas después a nuestra capital.

Las impresiones que recibimos sobre estas visitas, son consoladoramente optimistas.

Los gastos de Marruecos

La «Gaceta» ha publicado una relación de los gastos habidos en Marruecos en el ejercicio económico 1923-24, los cuales ascienden a la suma de pesetas 344.141.852,23, distribuidas entre los siguientes ministerios:

Guerra, 284.827.806,55 pesetas; Marina, 2.907.924,85; Gobernación, 2.798.271,72; Instrucción, 94.233,37; Fomento, cinco millones 452.461,32; Trabajo, 25.000; y Estado, 48.036.144,45. En este último ministerio se han gastado pesetas 28.314.402,70 mas que el año anterior.

En el ejercicio 1923-24 se destaca también la cifra de pesetas, 22.652.562,56, entregadas como subvención al jalfá para enjugar el déficit de su presupuesto,

Un ratero precoz

La Guardia de Seguridad ha detenido a Antonio Clemente Diaz (a) El Bartolo, de 14 años, a requerimientos de Francisco Soler Quesada.

El precoz ratero es autor de varios robos, cometido uno de ellos hace pocos días en los Molinos en el domicilio de Francisco Ferrer.

El «Bartolo» fué sometido, por el método socrático a confesar la verdad, terminando por manifestar que es, en efecto, autor de un robo de 700 pesetas, que llevó a efecto en la Carretera de Murcia en el domicilio de María Quesada.

El «inteligente» caco tuvo por cómplices a Juan José Martínez García, conocido por el «Hijo del Onofre», y a su hermano Bartolomé (a) El Caracol.

Es además autor de otro robo cometido el lunes en la Molinea, de cuyo lugar sustrajeron 265 pesetas.

Al ser detenido se le encontraron 60'35 pesetas.

Fueron recuperados varios objetos y 50 pesetas que había enterradas en la playa de las Almadravillas.

Los compañeros de «oficio» fueron detenidos por la Guardia Civil, y los tres fueron puestos a disposición del Juzgado de Instrucción de San Sebastián.

Las vivezas de una doméstica

Todo desconsolado, ayer se presentó en esta Comisaría don José Moreno Guerrero, denunciando lo siguiente:

La diosa Fortuna quiso hacerle feliz por un momento en la jugada extraordinaria del pasado día 12, lanzándole una «sonrisita» de algunos miles de pesetas.

Pero he aquí que la doméstica que lo cuidaba, revestida con los ornamentos «glaciales» y con una serenidad rayana en el Polo Norte, ha embarcado sin previo aviso, rumbo de Melilla, sin más documentación que 1.750 del «alax» que don José guardaba con todos los respetos debidos.

La «agraciada» sirvienta, llámase María Jesús Plaza López y... es perseguida de cerca por la policía.

Lo que dice Argente

Ayer, como de costumbre, se celebró un mitin de propaganda sanitaria en el Cinema Arguelles bajo la presidencia de don Baldomero Argente.

Habló en primer lugar para hacer la presentación de los oradores, el doctor Navarro Fernández.

El señor Orellana continuó su disertación sobre las inmoralidades que en el funcionamiento del Instituto Nacional de Ciegos y Sordomudos se observan.

El doctor Codina elogió la figura del doctor Navarro Fernández, por la tenacidad con que persevera en esta meritoria campaña, ponderando la gran importancia que esta tiene para la vulgarización sanitaria.

El señor Espín dijo que el niño es la base de las generaciones futuras, y que es preciso ocuparse de su saneamiento, no sólo material, sino también espiritual, y el señor Prieto Pazos, en un breve discurso, ensalzó la figura del médico en la sociedad moderna.

El presidente, señor Argente hizo el resumen, y dió las gracias por la colaboración que el público presta en esta obra verdaderamente cristiana y verdaderamente patriótica, ya que estas reuniones están inspiradas en el amor a los demás. Refiriéndose a los antiguos partidos políticos, dijo que estén bien muertos, porque su sabiduría había agotado porque creían que la política era, no un arte de ideales sino de realidades.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

El general cesa

Ayer cesó en el mando militar y civil de la provincia, el Excmo. señor general don Francisco Sánchez Ortega.

El coronel don Andrés Monedero, que manda el Regimiento de la Corona, se hizo cargo del mando, hasta tanto se posesione el nuevo gobernador, don Santiago Zumel y Ruiz.

El cable Almería-Melilla

Al reanudarse ayer mañana a las 8 la comunicación cablegráfica con Melilla vióse con sorpresa que ésta se hallaba interrumpida, debido a la rotura del cable.

Hasta las cuatro de la madrugada se comunicaba perfectamente con la plaza vecina.

Al realizar las pruebas provisionales se observó que la avería estaba a 38 millas de esta costa.

Hoy se harán las pruebas definitivas.

Se vende

Un magnífico piano metalizado de cuerdas verticales casi nuevo.

Once divanes de Salón forrados de gutapercha.

Una caja grande de caudales nueva.

Una gran cancela madera y cristales nueva.

Una hermosa estantería y un gran mostrador de mármol.

Tres grandes y magníficos espejos de Salón.

Una máquina de entaponar botellas.

Todo el cristal, material y enseres que pertenecieron al Gran Café «Variedades».

Cuatro tramos de toldo de calle, de gran extensión en buen estado.

Razón: Llanos del Puerto, Angel Rubi Espinosa.

Un atropello

En la Casa de Socorro «La Obrera» ha sido asistida la niña Rafaela García Padilla, de 27 meses de edad, la que padecía diversas contusiones.

Estas le fueron ocasionadas por una caballería propiedad de Angel Ruiz González, que la conducía.

El padre de la niña denunció el hecho en la Comisaría.

Ya podemos ponerlos jóvenes

Un despacho de la Ciudad Eterna nos ha traído esta mañana la sensacional noticia.

El profesor Sergio Voronoff probará en sí mismo los resultados de sus experimentos científicos inyectándose las glándulas de mono.

El culto médico francés, cuyos malabarismos en los temas de las secreciones internas apasionan y se discuten con tesón, empeño, entusiasmo y réplicas inconsistentes, tiene en la actualidad sesenta años, y está decidido a reclamar una nueva juventud, a la que tiene más derecho por autor.

—La reconquista de la juventud se impone. Después que vea los frutos de la experiencia a que voy a que voy a someter mi organismo—ha dicho—, extenderé el radio de acción de mis estudios, análisis y cultivos a las mujeres. ¡Oh, las mujeres!

Como para estos estudios necesitará experimentar en la hembra del mono, mucho nos tememos que el doctor Voronoff triunfe con las «monas».

La fiesta de la Ascensión en Roma

Mañana jueves con motivo de las fiestas de la Ascensión, Su Santidad el Papa promulgará una bula para el Año Santo. La ceremonia se celebrará por la mañana en la sala del Trono, celebrando luego Su Santidad misa de pontifical, al terminar la cual entregará la bula al decano de los protocolarios apostólicos, quien se asomará a un pórtico para dar lectura de ella.

También se leerá la bula en Santa María la Mayor.

Las Comisiones mixtas y los expedientes de quintas

La «Gaceta» publica una Real orden disponiendo que las Comisiones mixtas de Reclutamiento se abstengan de revistar en el año actual los expedientes que revisen las Comisarias Regias; que dichas Comisarias Regias notifiquen a las Comisiones mixtas los expedientes en que van a conocer y de cuyo estudio, por lo tanto, deben abstenerse estas últimas, y que indicadas Comisarias cuiden de que las revisiones en que conozcan, correspondientes a mozos pertenecientes a los reemplazos de 1921 a 1923, queden terminadas antes del día 20 de Junio.

NECROLOGIA

Ayer mañana falleció en esta capital don Jesus Garcia y Garcia, que en vida fué inteligente empleado de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Al sepelio, verificado ayer tarde, acudió numerosa concurrencia, constituido por casi todo el personal de Telégrafos y por infinidad de amigos que patentizaron con su asistencia el profundo sentimiento que su muerte ha producido.

Reciba su apenada familia, en particular sus hijos don Gregorio y don Julian, oficiales de Telégrafos de esa Sección, el sincero pesar de nosotros, por tan irreparable pérdida.

Servicio Telegrafico y Telefonico

COTIZACIONES DE BOLSA

| | |
|--------------------------------------|--------|
| Deuda 4 ^o interior | 70'50 |
| Deuda 5 ^o amortizable | 95'00 |
| Deuda 4 ^o amortizable | 88'30 |
| Exterior 4 ^o estampillado | 86'00 |
| Amortizable 5 ^o (1917) | 94'90 |
| Obligaciones del Tesoro | 101'75 |
| Banco de España | 570'00 |
| Español de Crédito | 155'00 |
| Idem Hispano Americano | 000'00 |
| Tabacalera | 242'00 |
| Libras cheque | 31'70 |
| Francos cheque | 39'30 |
| Marcos | 000'00 |
| Dólar | 7'28 |
| Roma | 32'35 |
| Berlin | 000'00 |
| Viena | 000'00 |

Despacho y audiencia regios

El general Primo de Rivera estuvo en el regio Alcázar, despachando con el Rey.

Después recibió el monarca en audiencia al exministro señor marqués de Figueroa, al capitán general señor Moltó, y al patriarca de las Indias.

La exreina Amelia marcha a París

Esta noche a las nueve continúa la reina de Portugal doña Amelia, su viaje dirigiéndose a París.

SE VENDE

un local que tiene 45 metros cuadrados de terreno, con puerta de cochera; situado en el barrio de la Caridad.

Su precio 1.000 pesetas

Razón: Calle del General, 25

José Alferez Lirola

Médico especialista de Madrid
Vias urinarias y sífilis
NAVARRO RODRIGO, 22
Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5

AMA DE CRIA

Isabel Medina, con leche fresca, de dos meses, se ofrece para casa de los padres.

Vive habitualmente en la Sierra.—Para informes, Posada de la Estrella.

Los que entran y salen

Ayer regresó a Cuevas nuestro estimado amigo don Justo López Zamora.

—De Lorca ha venido don Benito Laurets.

—De Madrid D. Manuel Ruiz González, oficial del Banco Español del Rio de la Plata.

Del mismo punto llegó nuestro particular amigo don Julian de Zalvivar, celebrado artista madrileño.

—Doña Carmen Lázaro Segura, ha venido de Granada, acompañada de sus bellas nietas Carmen y Lola.

El «Montserrat»

Ayer visitó nuestro puerto el trasatlántico «Montserrat», en el que embarcaron 28 emigrantes para América Central.

Fueron rechazados al embarque cuatro individuos, por padecer enfermedades varias.

Gran Fábrica de pan

LA VIRGEN DE CAVITE

CASA JUAN AMATE

En esta importante casa única en España, se fabrican los mejores panes del mundo y todos con las mejores harinas de Castilla, como podrá probarse visitando esta casa una sola vez.

Pedid todas las clases hasta hoy conocidas.

ALMEDINA, 9, ALMERIA.

NOTICIAS DE BARCELONA

—Se ha visto la causa contra el sindicalista libre Ramón Sale, procesado con motivo de un telegrama que dirigió al conde de Romanones siendo este presidente del Senado, retirándose la acusación por falta de pruebas.

Cosechas destruidas

En el pueblo de Zujar, provincia de Granada, cayó una nube de pedrisco que ha destruido las cosechas.

CONSEJO DE GUERRA EN VALENCIA

Se ha celebrado en Valencia el consejo de guerra contra el comandante de caballería señor Verdugo por el asesinato de Concha Robles y un niño.

Presidió el consejo de guerra, el general señor García Trejo.

El procesado no asistió al consejo y permaneció en la habitación conigua durante el tiempo que duró el mismo.

Se le han quedado los cabellos completamente blancos y le falta el ojo que perdió cuando intentó suicidarse.

La sentencia no se hará pública hasta que no la apruebe el Capitán general.

Corrida de toros en Madrid

Se ha celebrado la corrida a beneficio de la conservación de los frescos de Goya con un lleno completo.

En la arena aparecen pintado el retrato de Goya y el escudo de Madrid.

Los palcos estaban adornadísimo, asistiendo muchas mujeres adornadas con mantillas y mantones de manila.

Al aparecer en el palco regio la reina doña Victoria y los infantes fueron ovacionados.

El despejo resultó brillantísimo.

Fueron fogueados dos toros, uno de Tovar y otro de Bueno.

Nacional I, estuvo adornadísimo toreando. Márquez, desigual. Lalanda y Paradas, valientes.

Los matadores pidieron a la reina el indulto del hermano del torero Iguino, condenado a doce años de prisión por la Audiencia de Almería.

En el Supremo de Guerra

Se ha visto ante el Consejo Supremo de Guerra la causa con tra dos paisanos por el robo de cartuchos hecho en el parque de Carabanchel.

El fiscal pidió tres años de prisión para cada uno de los procesados.

—Mañana estudiará el Supremo el ascenso del general Soriano.

Disposiciones de la «Gaceta»

La «Gaceta» publica la reforma del reglamento para el auxilio a las industrias.

También publica otra disposición, autorizando a los delegados de Hacienda para imponer las sanciones a los alcaldes que infrinjan el reglamento de la economía provincial.

Por último publica una disposición, ampliando hasta el diez de Julio, el plazo a los Ayuntamientos para que sometan a los

Amigo

DÉBIL



Elixir CALLOL

dá fuerza, vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL

Fórmula aprobada y recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

PIÑASE EN FARMACIAS Y ORTOFARMACIAS

delegados de Hacienda los presupuestos municipales.

Firmas de varios ministerios

Hacienda.—Extendiendo a los generales, jefes y oficiales de la benemérita, los beneficios de la ley relativos a la muerte de los mismos en actos del servicio.

Guerra.—Cese en el mando, del jefe de la zona de Ceuta señor Queipo del Llano, sustituyéndole don Federico Grund.

Concesión de destinos a varios coroneles de caballería, infantería, benemérita y Artillería.

Marina.—Concesión de varios ascensos.

LAS TRES NIÑAS DESAPARECIDAS

Los trabajos realizados por la Policía para comenzar el hallazgo de las tres niñas desaparecidas han resultado, hasta ahora, infructuosos.

A pesar de haberse presentado la denuncia el domingo, hasta ayer no fué conocida por el jefe de Policía.

La dirección de Seguridad ha ofrecido tres mil pts. a los que ayuden a descubrir la pista de los culpables de la desaparición.

A la labor de la Policía contribuye la benemérita eficazmente.

Se descarta la idea de que un accidente, pues, indudablemente se trata de un rapto con fines perversos.

Se ha sometido a un interrogatorio al detenido Matías Escribano con resultado negativo.

Se busca el sacerdote que conversó con las niñas, suponiendo que es el mismo que fué expulsado del cine Flor por actos inmorales.

Acusados absueltos

Ha recaído sentencia en la causa que se seguía contra Antonio Maduca y Eusebio Delgado, acusados de haber asesinado a un dependiente del Bazar «Conde de Romanones».

El fiscal pedía la pena de muerte, habiendo sido absueltos por faltas de pruebas.

Una sentencia del Supremo de Guerra

El Supremo de Guerra ha condenado, por el delito de sedición, al guardia Valeriano Nieto a dos años de prisión, y a dos meses a Emilio González, habiendo sido absuelto el otro compañero.

Un hecho salvaje

La benemérita busca a dos individuos desconocidos que sorprendieron en la carretera de Carabanchel a un muchacho de diez y seis años, llamado Enrique Nogales que estaba durmiendo y al cual maltrataron, atándole una cadena y desnudándole. Después le rodearon de paja prendiéndole fuego.

Arrastrándose pudo escapar de una muerte segura, sufrió graves quemaduras.

Las comunicaciones con Tánger

En esta plaza se comenta muy favorablemente la campaña de Prensa iniciada en varios periódicos madrileños y en otros de las poblaciones de Andalucía pidiendo al Directorio que la Compañía Transmediterránea no lleve a efecto la supresión del servicio diario entre este puerto y Algeciras.

Un escrito de los opositores a la Judicatura

Una Comisión de opositores a la Judicatura ha entregado al Directorio un escrito pidiendo que, bajo ningún pretexto, se amplíen las plazas que, según la Real orden de convocatoria, quedaron limitadas a 50.

Lo del Banco de Castilla

Acabado ya el último plazo que marca la ley, el proceso se ha elevado a consulta al Tribunal Supremo, conforme pidió en su auto el juez instructor.

Ahora estudiará el proceso del Supremo para resolver tocante a si se procesa, o no a los individuos del Consejo de Administración respecto a los cuales halla el juez instructor indicios racionales de delito.

Manifestaciones del general Primo de Rivera

El general Primo de Rivera hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones:

He sentido mucho, dijo, privarme de asistir al banquete que celebraron los artistas en el Circolo de Bellas Artes, porque

con gente de corazón y talento siempre se pasa bien. También es una contrariedad para mí, agregó, perderme la corrida dedicada a salvar los frescos de Goya, y no me contraría menos el hallarme privado de acompañar al Rey a la inauguración de la Exposición de Bellas Artes, pues tengo de ella excelentes referencias; pero otros compromisos de labor y propaganda ciudadana, me solicitan y tengo el deber de atenderlos.

Desde el día primero del mes próximo, tendré que volver a mi retraining para trabajar más horas y estudiar más proyectos de los que ahora tengo entre manos. Este es mi esencial deber, y cuando invierto mal una hora, la conciencia me acusa de no haberlo cumplido.

En estos momentos, estudio con el general subsecretario del ministerio de la Guerra, una reorganización militar completa y creo que más eficaz.

Considero que nos será difícil alcanzar para el presupuesto en estudio, las economías que nos proponíamos, pero si superamos los cien millones de economías en los gastos y saneamientos de ingresos que alcanzan la suma de trescientos millones, iremos a la reducción del déficit de quinientos millones y a su extinción total en dos años; más sin desatender los servicios y aun mejorando la dotación de algunos. Especialmente nos preocupa la reorganización agronómica del país y la profilaxis de cultivos a la cual hay que atender mucho si no se quiere com-

prometer la más genuina riqueza nacional.

Un concurso de ganados en Córdoba

Ayer comenzó el Concurso Provincial de Ganados, con secciones para reses vacunas, lanares y cobrias. Hay otras para avicultura y perros de ganadería.

El Concurso es fundamentalmente vacuno, en cuya producción destaca esta capital. Se han presentado muchos lotes de hermosos ejemplares de novillos, yuntas de bueyes y toros reproductores. Estas variedades han sido calificadas como de ribera, de la sierra y de la campiña.

El jurado calificador está constituido por competentes personalidades.

DESDE MELILLA

Trágico accidente de aviación

Ha causado gran sentimiento la muerte de los aviadores capitán Antoja y teniente Pérez Herce, ocurrida en las inmediaciones de la posición de Tamalusin cuando regresaban de bombardear el campo rebelde.

Todavía no se conocen detalles minuciosos de cómo ocurrió la catástrofe.

El aeroplano que tripulaba el capitán Antoja chocó con el tripulado por el capitán Rodríguez Arango y el teniente Díaz Guardamino, resultando muertos los dos primeros y milagrosamente ileso el último.

Tan pronto como se tuvieron noticias del choque dieron se ór-

denes de que las fuerzas de las posiciones más inmediatas salieron a recoger a los aviadores.

Púsose al frente de ellas el comandante del regimiento de Caballería de Alcántara, señor Dolla, logrando recoger los cadáveres de los infortunados, aviadores, trasladándolos al campamento de Dar Drius; hoy se les traerá a la plaza, recibiendo sepultura en el cementerio de la Concepción.

Las fuerzas del coronel Dolla quemaron el aparato pilotado por el capitán Antoja y teniente Pérez Herce, quedando un pequeño destacamento al cuidado del aeroplano que pilotaba el teniente Díaz Guardamino y el capitán Arango, que llegaron a Dar Drius sin novedad.

El fatal accidente de aviación ha causado gran sentimiento en la plaza.

Información extranjera

Los sacerdotes budhistas amenazan con la huelga

Shanghai.—El Gobierno militar de Sun Yat San, jefe de la China del Sur en Cantón, anuncia que un impuesto de treinta por ciento deberá ser satisfecho por los sacerdotes budhistas, sobre las sumas que perciban por sus oraciones.

Los sacerdotes budhistas amenazan con la huelga, caso de no ser abolido el impuesto.

Los comunistas en los centros Egipcios

El Cairo.—La propaganda de

los soviets, continúa en todos los centros egipcios. Los volchevistas llegados de Rusia están organizando asociaciones comunistas, espléndidamente subvencionadas por el Gobierno de Moscú.

La emigración japonesa en los Estados Unidos

Tokio.—La agitación contra el voto del Senado de los Estados Unidos prohibiendo la emigración japonesa que parecía ya apaciguada, recobra una nueva actividad, no pasando día sin que se celebren varias asambleas de protesta.

Próximo nombramiento

París.—El Abad Vetterlé, diputado del Alto-Rhin, que no ha solicitado renovación de su cargo, será nombrado el día primero del próximo junio, agregado eclesiástico en la Embajada de Francia en el Vaticano.

Nombre de un artista

Montreal.—Ha fallecido el gran artista dramático Ernesto Vallmbert. Había nacido en Francia y durante la guerra fue sub-oficial del ejército francés. Trabajó en todos los principales teatros de la capital París y de las provincias españolas.

Garetas contra los gases

Nueva York.—Se ha inventado una nueva careta contra los gases asfixiantes. Está compuesta por una serie de filtros sucesivos impregnados de diversas sustancias, que dan un resultado mucho más práctico que las conocidas hasta ahora.

Gran animación en la Cámara

París.—Un gran número de diputados han concurrido a la Cámara, presentando los pasillos la animación de las grandes sesiones parlamentarias. En los numerosos grupos se discutió la actuación política actual.

El diputado Bounefous se expresaba en estos términos:

«No sé cual será el hombre que tendrá el valor de ponerse a la cabeza de la oposición sea quien sea ha de precaver si los socialistas y radicales han de persistir en su alianza, pues no creo yo en un matrimonio largo entre ellos.

A lo que el diputado Robaglia opuso:

«No no, este matrimonio entre socialistas y radicales no será duradero».

Herido que fallece

París.—Acaba de fallecer el señor Porol que en el expreso

Paris-Marsella fué víctima según anunciamos, de un atentado comunista.

Record de altura

París.—El aviador Bosantrot acaba de batir el record de altura con 3.000 kilogramos de carga, elevándose a 3.000 metros de altura con un motor de 600 caballos.

La tracción eléctrica

Berna.—El primer tren de tracción eléctrica ha llegado a Bale.

Este acontecimiento corona la obra comenzada de electrificación de la línea internacional Bale-Chiasso.

Diputado que quiere hablar en alemán

París.—El nuevo diputado comunista alsaciano Euber ha manifestado sus propósitos de hablar en alemán en la tribuna de la Cámara parlamentaria de Francia.

MADERAS DE CONSTRUCCIÓN en corte para BARRILES y CAJERIO de todas clases Alberto NOGUERA. Parque Alfonso XIII, 28. Semanalmente arribos de barriles de las mejores marcas gallegas. ANTES DE COMPRAR CONSULTAR PRECIOS Casas en: Barcelona, Las Palmas, Tenerife, Castellón de la Plana. Dirección Telefónica: AREUGÓN

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO DE LA VIRGEN DEL MAR Rueda López 23. Hermanos Sicilia y Muley. Rayos X, Diatermia, Alta frecuencia, Electroterapia, Fulguración, Efluvio, Ozono, Medicina, Cirugía general y de especialidades, Vias urinarias, Partos, Matriz y enfermedades de la infancia. CONSULTA DE 9 A 11 Y DE 3 A 6. Gratis para los pobres, los domingos de 9 a 12.

Dr. Rafael Aráez MÉDICO OCUZTSA Del Hospital Provincial HORAS DE CONSULTA: DE 10 a 12 Y DE 3 a 5. Boulevard del Principe, 79, Almería

Dr. Eduardo Pérez Cano Del Hospital Provincial Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos. Tratamiento antirrábico completo. CONSULTA: Calle de Eduardo Pérez, 5.

Consulta especial de enfermedades de los ojos A CARGO DEL Dr. José Cordero Soroa médico de número del Hospital Provincial, diplomado en Oftalmología por la Facultad de Medicina de París y miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispanoamericana. Consulta: De 1 a 4. Gratis: Lunes, miércoles y viernes, de nueve a diez de la mañana, en la casa de socorro La Obrera.

Miguel García Algarra OCUZTSA Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Paseo del Principe, 18, Almería

Dr. Jacinto Sastre ELECTRO-RADIOLOGO Ex ayudante del Dr. Viñarta de la Facultad de Medicina de París RAYOS X Diatermia, corrientes de alta frecuencia, rayos ultravioletados, corrientes gálicas y jarácicas, baños de cuatro clases del Dr. Sehnee. Con diatermia curo enfermedades de la mujer y secretas del hombre. Con las corrientes de alta frecuencia, trato enfermedades de la nutrición (gota, obesidad y en general enfermedades diatésicas.) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Boulevard, 52, bajo.

CERVEZA EN CAJAS Y BARRILES Agencia Marítima Romero y Hermanos ALMERIA

¿Tiene apatía su hijo? Si padece inapetencia, debilidad, raquitismo o está convaleciente de alguna enfermedad, necesita tomar todos los días tres cucharaditas de este agradable reconstituyente. Estimula inmediatamente el apetito, acelera la nutrición y favorece el crecimiento. De usted a su hijo desde hoy el conocido de todas las madres: Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

Banco Español de Crédito CAPITAL: 50 MILLONES PESETAS RESERVAS: 15 MILLONES DE PESETAS DOMICILIO SOCIAL: Madrid, Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5 SUCURSALES Albacete, Alcázar de San Juan, Algeciras, Alicante, Almería, Barcelona, Berja, Cádiz, Cartagena, Ceuta, Ciudad Real, Córdoba, Ecija, Granada, Guadix, Huelva, Jaén, Jerez de la Frontera, La Alfranca, La Línea, La Alcazar, Linares, Lucena, Málaga, Manzanar, Morón, Murcia, Palencia, Pozoblanco, Puente Genil, Pueblo Nuevo del Terrible, Ronda, Segovia, Sevilla, Tetuán, Tomelloso, Ubeda, Valdepeñas y Zaragoza. SUCURSAL DE ALMERIA PASO DEL PRINCIPE, NUMERO 30 Es el Banco que más acciones ofrece en el caso de operaciones. En cuenta corriente a la vista, con un interés a razón del 4% anual. En consignación a plazo de 3 meses, 4% anual. En consignación a plazo de 6 meses, 4% anual. En consignación a plazo de 1 año, 4% anual. Los intereses en cuenta de consignación o depósito, son reconocidos en el momento que hacen la entrega. Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques etc. Caja de Ahorros, con libreta, 3% de interés anual. HORAS DE CAJA: DE 10 A 2

SASTRERÍA DE GUILLERMO GÓMIZ MARTÍNEZ Esta casa, abierta al público recientemente en la calle de las Tiendas número 19, esquina a la calle Real, frente al Siglo en Pequeño, es la que más barato coniecciona a la medida trajes para caballero y niño. Abrigos de todas clases y precios, con géneros a elegir. VISITAD ESTA CASA Y OS CONVENCERÉIS CALLE DE LAS TIENDAS FRENTE AL SIGLO EN PEQUEÑO CONFICCIONES A LA MEDIDA

MECANOGRAFIA Para el 2 de Junio próximo se inaugurarán las clases de aprendices de Mecanografía en las máquinas «Urania» y «Perkeo», en el local de su agente, calle del Conde Oñalía, 6 a la que podrán asistir alumnos de ambos sexos.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA LA FLOR DE ORO Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer. La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma. Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica. Conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artefacto. Con el uso de esta agua se curan y evitan las picajeas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos. Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana. Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite retirarse el cabello y no despidie mal olor; debe usarse como si fuera bandolina. herpéticos deben precisamente usar esta agua, si no es sana y limpia con sólo una aplicación, cada uno dice el prospecto que acompaña a la botella. En las droguerías de España y Portugal.

